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Mutualisation : Sans objet
Description
 Cette UE (CM et TD) est en lien avec le cours de sociologie de l’éducation qui pointe les interactions entre l’hétérogénéité socioculturelle et les pratiques langagières et montre comme discriminant, sur le plan de la réussite scolaire et de l’insertion sociale, le rapport  construit à la langue écrite. Ce cours situe les modes d’apprentissage des pratiques langagières au cœur des relations entre école, langues et société. De plus ce cours aborde, pour différentes disciplines, les questions des relations entre les pratiques d’enseignement et les pratiques sociales. 

En L2, sera abordée plus précisément le rôle des écrits dans l’entrée dans la culture scientifique à travers la construction d’une capacité à lire et évaluer les écrits scientifiques. 

En L3, une place privilégiée est accordée à la didactique du français, dans ses liens aux autres disciplines.
CM : « Médiatisation des textes scientifiques et enjeux éducatifs». A partir d’un corpus d’articles de sciences de la nature, développer la capacité à lire des textes scientifiques, à analyser les contenus et à en évaluer la portée et la fiabilité. Percevoir les enjeux d’une utilisation critique des textes de vulgarisation scientifique. Se poser la question de la mobilisation de ces  « savoirs » ou « pseudo-savoirs » dans un contexte éducatif et de formation. 
TD : Les TD prolongeront cette réflexion en l’élargissant à d’autres disciplines, de façon à l’inscrire dans un champ plus large et à aborder la question des pratiques langagières en relation avec les pratiques d’enseignement et de formation : comment l’écrit à l ‘école et hors de l’école permettent ou pas l ‘entrée dans les disciplines de pensée ? Ces TD comprendront de la didactique du français comme outil-objet, aussi bien en didactique du français qu’en didactique des autres disciplines (dont les sciences et les maths).
Connaissances à acquérir 
Notions de sciences de la nature ; les médias « scientifiques » et leurs caractéristiques ; l’organisation d’un texte. Texte argumentatif ; texte descriptif 
La langue comme outil de communication, comme objet d'analyse, et comme moyen d'apprendre et de penser
Capacités et compétences à acquérir
Lecture critique et argumentée d’un texte scientifique ; se doter de repères permettant une approche critique ; établir un lien avec les connaissances antérieures. 

Maitriser des connaissances et de savoir les mobiliser pour analyser une question
Modalités pédagogiques
Transmission de savoirs et analyse de documents

Modalités de contrôle des connaissances (mcc)
Préciser (i) la nature de l’épreuve : CC (Contrôle Continu), ET (Epreuve Terminale), CC+ET (les deux précédents), O (Oral), E (Ecrit), autre à définir,  (ii) la durée, (iii) le coefficient.
Session 1 contrôle terminal : dossier à réaliser présentant des analyses de documents

. 
Session 2 idem
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	� Indiquer le nombre d’étudiants attendus ou souhaités.





