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Mutualisation : Sans objet
Description
Cette UE est en lien avec le cours de sociologie de l’éducation qui pointe les interactions entre l’hétérogénéité socioculturelle et les pratiques langagières et montre comme discriminant, sur le plan de la réussite scolaire et de l’insertion sociale, le rapport  construit à la langue écrite. Ce cours situe les modes d’apprentissage des pratiques langagières au cœur des relations entre école, langues et société. Ainsi une place privilégiée est accordée à la didactique du français, dans ses liens aux autres disciplines. De plus ce cours aborde, pour différentes disciplines, les questions des relations entre les pratiques d’enseignement et les pratiques sociales. 


Objectifs :

CM : 
Monde de l’écrit/monde de l’oral, leurs particularités et leurs intersections, leurs modalités d’enseignement/apprentissage favorables à l’accès des élèves aux différents discours et domaines de pensée disciplinaire.
Distinguer une approche culturelle de l’enseignement d’une approche centrée sur les techniques et les codes.  

Questionner les relations entre  pratiques pédagogiques, approches didactiques  et pratiques évaluatives et leurs impacts sur les apprentissages des élèves.

Ouvrir la réflexion didactique à la diversité de publics et de contextes d’enseignement apprentissage : 
- La didactique du français et des autres disciplines dans le monde de la petite enfance

- La didactique du français et des autres disciplines avec des publics non francophones

- La didactique du français et des autres disciplines face au défi que présente l’accessibilité au monde de l’écrit pour certains élèves en situation de handicap

- La didactique du français et des autres disciplines en formation d’adulte, dans le monde du travail 

Interroger les modalités pédagogiques et évaluatives pertinentes avec ces contextes et ces publics

Les TD seront différenciés en fonction des choix des étudiants par rapport à leur orientation professionnelle future, notamment TD Formation des adultes ou TD Métiers de l’éducation scolaire et les relations arts et didactique  (pratiques artistiques, pratiques langagières).

Le TD orienté Formation des adultes sera focalisé sur le français, langue professionnelle, avec pour objectif d’interroger les relations entre la part langagière du travail, la littératie professionnelle et la formation. Il s’agira d’enquêter sur les formes variés que peuvent prendre les écrits professionnels et des saisir le rôle de la littératie au travail, ses multiples fonctions ; un premier travail d’investigation ethnographique sera proposé aux étudiants pour l’étude du langage des professionnels. 

Le TD orienté Métiers de l’éducation scolaire sera axé sur les pratiques langagières extrascolaires des élèves, leur rapport à l’écriture, à la lecture, au français, langue première des élèves. On identifiera les différents modèles des usages des écrits scolaires. 

Connaissances à acquérir 
Les concepts de systèmes didactiques, de transposition, de contrat didactique, de représentations, de situations d’apprentissage, d’obstacles aux apprentissages. 

Les différents modèles évaluatifs et les pratques de l’évaluation à l’école hors l’école.

L’entrée dans le langage. 

Le français langue première, langue seconde, langue de scolarisation, les compétences métalinguistiques.

Accessibilité pédagogique et adaptations pédagogiques.

Part langagière du travail, littératie professionnelle.
Capacités et compétences à acquérir
Mener un travail d’enquête ; observer des pratiques langagières réelles et se doter d’outils d’analyse adéquats. 

Modalités pédagogiques CM et TD : 
Transmission de savoirs et analyse de documents
Modalités de contrôle des connaissances (mcc)
Préciser (i) la nature de l’épreuve : CC (Contrôle Continu), ET (Epreuve Terminale), CC+ET (les deux précédents), O (Oral), E (Ecrit), autre à définir,  (ii) la durée, (iii) le coefficient.
Session 1 contrôle terminal : dossier à réaliser présentant des analyses de documents

. 
Session 2 idem
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	� Indiquer le nombre d’étudiants attendus ou souhaités.





